呼吸道传染病进入发病高峰季节 重庆疾控发布12月健康风险提示



■流行性感冒

流行性感冒是由流行性感冒病毒感 染引起的急性呼吸道传染病,其主要通 过呼吸道飞沫、直接或间接接触传播。 感染后主要症状为发热、头痛、肌肉和全 身不适,体温可达39℃~40℃,可伴有畏 寒、寒战、乏力、全身肌肉酸痛等症状。 冬季气温降低、病毒活跃,是流行性感冒 高发季节。近期我市流行性感冒监测网 络数据显示流行性感冒病例数正逐步增

【防控措施】

1.年龄≥6月龄且无接种禁忌的人 都建议接种流感疫苗,其中养老机构人 员、60岁及以上的居家老年人、6月龄~5 岁儿童、慢性病患者等是接种的重点人

2.尽量减少前往人群密集的公共场 所或高风险场所,做好通风和室内清洁

3.如有确诊感染流感病毒时,应遵 从医生建议及时服用抗流感病毒药物。 有条件的可选择自行居家隔离,同时避 免前往公共场所。

■呼吸道合胞病毒感染

人呼吸道合胞病毒(简称HRSV)是 常见的呼吸道病毒,也是全球范围内5 岁以下儿童最易感染的呼吸道病原体之 ·。HRSV 感染后患儿大多数症状会 在1~2周内自行消失,少部分发展为下 呼吸道感染,主要表现为支气管炎或肺 炎,临床症状包括咳嗽、喘息,极少部分 进一步加重出现呼吸急促。传播方式主 要为感染者咳嗽或打喷嚏引起的飞沫和 气溶胶传播,接触带病毒的物品表面,如 门把手、玩具等也可能引起感染。每年 11-12月是呼吸道合胞病毒流行的高峰 时段。

【防控措施】

1.尽量避免与急性呼吸道感染者近 距离接触,科学佩戴口罩,在咳嗽或打喷 嚏时用纸巾、衣袖或肘部遮掩口鼻。

2.加强居室台面、门把手、儿童餐 具、玩具等接触频繁部位的清洁和消毒。

3.保持室内环境卫生,定期开窗通 风,降低儿童感染风险。

4.一旦有家庭成员感染 HRSV,应 及时到医院就诊并居家隔离休息,避免 进入公共场所。

■水痘

水痘是由水痘-带状疱疹病毒初次感 染引起的以皮肤黏膜皮疹为主要表现的 急性呼吸道传染病。主要通过呼吸道飞 沫传播或直接接触感染,传染性强。人群 普遍易感,其中以5岁以下儿童居多。主 要表现为发热、头痛、全身不适等症状,出 疹期症状为红色斑丘疹或斑疹,主要分布 于胸、腹、背,呈向心性分布,越接近四肢 未端皮疹越少。潜伏期一般为9-21天, 每年11月和12月是水痘冬季高发时节。

【防控措施】

1.接种疫苗是应对水痘的重要方式, 建议易感人群积极接种两剂次水痘疫苗。

2. 养成良好卫生习惯, 定期开窗通 风,保持室内空气流通。加强营养和室 外运动,提高机体抵御疾病的能力

3.幼托机构和中小学等单位严格落 实晨午检和因病缺课追踪制度,加强发 热、出疹等症状监测。做好学校环境卫 生,对公共用品定期清洗消毒。

■诺如病毒感染

诺如病毒是引起急性胃肠炎的主要 病原体之一,具有潜伏期短、传播途径多 样、感染剂量低的特点,因此很容易在人 群间造成传播。其潜伏期通常为24~48 小时,最短12小时。常见的症状是腹泻、 呕吐、反胃、恶心等,有时也会出现发热、 头痛和全身酸痛。常见于幼小儿童、老人 和基础性疾病患者。多数患者发病后1 3天即可康复,如频繁呕吐或腹泻,可能 导致脱水,引起严重的健康问题。每年 10月到次年3月是诺如病毒感染高发期, 易引起聚集性疫情。

【防控措施】

1.防止"病从口入",养成饭 前便后洗手的习惯。水果和蔬 菜食用前应认真清洗,牡蛎和其 他贝类海产品应深度加工后再

2.及时用含氯漂白剂或其 他有效消毒剂清洗消毒被患者 呕吐物或粪便污染的物品,清 洗时应戴上橡胶或一次性手 套,并在清洗后认真洗手。

3.诺如病毒感染病人应远 离厨房或食物加工场所,患病 期至康复后3天内不能准备和 加工食物或陪护其他患者。

4.托幼机构、学校等单位应加强食 品及饮用水安全管理。做好学生晨午检 及因病缺勤登记等工作,一旦发现学生 出现呕吐、腹泻等相关症状,及时送医诊 治并报告相关部门。

■非职业性一氧化碳中毒

非职业性一氧化碳中毒源于日常生 活中含碳物质燃烧不充分而释放的一氧 化碳(CO),该气体经呼吸道吸入后与血 红蛋白紧密结合导致组织缺氧,从而引发 中毒症状。我市12月份为此类中毒事件 高发期,多发于农村住宅、餐馆及宾馆等

一氧化碳中毒症状分为轻度、中度 及重度三个等级:轻度中毒表现为头痛、 头晕、恶心、呕吐及乏力等症状;中度中 毒则在轻度症状基础上,可能出现面色 潮红、脉搏加快、神志不清、判断力下降 等症状;重度中毒表现为深度昏迷、生理 反射丧失、大小便失禁、四肢厥冷、血压 降低、呼吸急促,严重者可导致死亡。

【防控措施】

1.在室内使用煤炉、炭火等取暖设 备时,应确保煤炭烧尽;并定时开窗通 风,保持室内空气新鲜。

2.确保燃气热水器、煤气灶等设备 安装正确,并定期进行检查和维护,避免 因设备故障导致一氧化碳泄漏。

3.家中可安装一氧化碳探测器,以 便及时发现一氧化碳浓度的异常变化并 及时采取相应的安全措施。

4.开车时,不要让发动机长时间空转; 车辆行驶时,不要过久地开空调:不要躺在 车门车窗紧闭、开着空调的汽车内睡觉。

据华龙网

体寒分三级,看看你是第几级? 告别体寒试试这6个方法!

冬季寒气来临,再加上现代社会不少 女性都有体寒的烦恼,防寒驱寒成为身体 调理的重要部分。很多体寒的女性都会有 手脚冰凉、发胖、抑郁、月经不调甚至不孕 不育等症状,及时调理才能防患于未然。 如何告别体寒? 广东省中医院皮肤科主任 医师闫玉红建议你试试6个方法。

区分体寒的3个等级

1.轻度体寒

怕冷,容易手脚冰凉,尤其是冬天;平 时容易受凉感冒;白带增多,月经偶尔有血 块或者痛经;面部气色稍差;相对容易发 胖;舌淡苔白,或有齿痕。

2.中度体寒

怕冷,经常手脚冰凉或小腹发凉;受寒 后易胃痛或腹痛;月经紊乱,经常有血块或 痛经;面色偏暗或发青,长黄褐斑或有黑眼 圈;疲倦乏力,情绪低落。

3. 重度体寒

畏寒怕冷,腰膝冷痛;多尿,小便清长; 长期痛经,不孕或易流产;面色青紫或发 黑,黑眼圈严重;精神不振,语声低微;舌暗 或紫苔白,或胖大舌有齿痕。

告别体寒的6个方法

1. 晒晒头和背

晒太阳是最简单有效的散寒养阳方 法,最好在阳气升发的上午进行,每天1 次,30分钟左右。一要晒头顶,头是阳气 汇集的地方,晒头顶可以通调百脉,调补阳 气。二要晒背,后背部是膀胱经和督脉循 行的地方,晒背可以温经散寒,补养阳气和

2.增加户外运动

中医认为,"动则生阳",多运动可以化 生阳气,同时可以排出体内的寒气和痰湿 水气。建议体寒的女性朋友适当进行户外 运动,如爬山、慢跑、踩自行车等,每周至少 3次,每次30分钟以上,日常运动量小的女 性可以适当减少运动时间以及强度。

3.适量吃温补食物

尽量少吃或不吃生冷食物,不随便喝 凉茶或滥用清热下火的药物。日常做菜可 以多放姜、葱、蒜、紫苏、花椒、肉桂等性温 热的调味品,秋冬季节每周吃1~2次牛肉 或者羊肉等温补的食物。在空调房,常备 一个披肩,盖住后背和脖子,尽量不要光脚 或者露脚。

4. 艾叶或生姜泡脚

推荐大家常用温水泡脚(经期除外)。 加入艾叶或者生姜效果更佳,建议每周2 到3次,过频可能导致散气耗气而头晕。 泡至身体微微出汗即可。

5.艾灸足三里散寒

体寒的人适合艾灸,日常可以艾灸足 三里穴,每周2~3次,每次15分钟。艾灸足 三里,具有温中散寒、健运脾阳、补中益气 和强壮全身的功效。

6.早上喝点参茶

人参和红参都具有调虚补元的功效。 重度体寒的人可以尝试着喝点参茶,早晨 空腹饮用效果最佳,不建议睡前服用,以免 引起兴奋性失眠。 据健康时报

中国体育彩票排列3

第24324期开奖公告 本期开奖号码:630

中国体育彩票排列5 第24324期开奖公告 本期开奖号码:63013

招标公告

重庆巴驿公共交通站场管理有限公司重庆公共运输职业学院新校区(二期)食堂空调采购安装项目(第二次比选)拟中选结果公示;第一中标候选人:重庆美利成

中国体育彩票7星彩

第24139期开奖公告

本期开奖号码:9 7 0 1 5 4+5

重庆市体育彩票管理中心 2024年12月3日

刊登 13018333716 热线 15023163856

◆丰都县高镇中心卫生院方斗山村卫生室遺失医疗机构扶

宏保险公司重庆分公司遗失合同文本 ·,单证编号:E0230007686809,声明作废 f 庆 巴 驿 公 共 交 通 站 场 管 理 有 限 公 司 重 庆 公 共

(编号5001047028720),声明作废 限公司公章编号5002403013303声明作废 配本第一社会信用代码91500165MAD285DU8U作废 仓(金额:3000元)单子壹张丢失,申请作废!

F资格证N编号200750210510222196811289431,声明作

招标公告

110500000009886 声明遗失 ◆ ■表統准能上聚語治量為谷銀兴隆村民長。過失分坪坝区障論餐饮店品營营中证正顧 是公倉海鲁子000365088000一种,即轉接 ◆直庆昭名传練有限公司遗失财务章 ◆直庆昭名传練有限公司遗失财务章 ◆直庆昭名传練有限公司遗失财务章 ◆直庆昭名传練有限公司遗失财务章 ◆直庆昭名传練有限公司遗失财务章